

一天接到500多个咨询电话

“8910服务平台”开通首日咨询火爆

本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹)“孩子户口不在宁波,但一方家长有房有户在宁波,孩子可否在宁波读书?”

“宁波积分入学需要什么条件?”

“一些新建小区的学区规划有消息了吗?”

……

3月28日,宁波教育“8910服务平台”上线。原定早上9:10开通热线,但早上9点左右就有市民打来电话咨询,这种情况一直持续到晚上。

8910平台的老师们细致回答了关于义务教育阶段入学政策以及中考中招等问题。据不完全统计,上线第一天,接到500多个咨询电话。

“孩子今年下半年读小学,落户在阿太房子名下,房产证上没有父母名字,就近入学算几表生?如果读不进怎么办?”一大早,有家长打进热线焦急询问。

接线老师回复:“根据描述,初步判断孩子属于有户无房,可以以户籍生进行报名,但录取通常排在房产一致的孩子后面。若对口学校出现户籍生爆棚现象,属地的区(县、市)教育局将统筹安排相对就近学校,平稳有序实施分流,具体是否分流还要视今年的报名情况而定。”



8910平台的老师们耐心回答咨询者问题。朱葛军供图

新校区的学区划分、新建小区的学区规划等,也是市民集中来电咨询的问题。王先生家住海曙区环城西路一带,想了解即将在今年下半年建成投用的丽园书院(暂名),教育服务区怎么划分?

专线老师在联系了海曙区教育局后,回复道:“根据近期发布的《关于丽园书院(暂名)学区划分相关事宜的公告》,丽园书院(暂名)为海曙区教育局直属九年一贯制公办学校,开设年级为小学一、二年级和初一、初二年级。服务区范围为:夏禹路以南、环城西路以西、环城南路以北、机场路以东区域。”随后,专线老师还给咨询者提供有针对性的建议。

全天12小时人工答疑,来电

量远远超过预期……一些专线老师忙到嗓子都哑了,但他们却笑着说,能够帮助到大家很值得。

据悉,宁波教育这一便民举措获得市民点赞好评,此做法还引起了央媒的关注,人民日报客户端、央广网、学习强国等媒体平台纷纷转载相关新闻。

接下来,8910平台在回复问题的同时,将整理部分热点问题及答案,制作成短视频,发布在“宁波教育”微信视频号及新甬派等媒体客户端,集中解决家长们的共性问题。

宁波市教育局温馨提醒:欢迎有需求的市民拨打咨询专线:0574—89108910,服务时间每日上午9:10—晚上9:10(国家法定节假日照常)。

东部新城这所九年制学校命名存德学校



存德学校俯瞰图 记者 张培坚 摄

本报讯(现代金报|甬派记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波)近日,记者从鄞州区教育局获悉,宁波市东部新城D3-1地块九年一贯制学校正式命名为鄞州区存德学校。学校预计今年4月竣工,9月1日开班办学。

这所学校地处东部新城核心区东部,周边小区林立,有杨柳郡、即将交付的维科水岸春晖、在建的邱隘镇安置小区等。目前各教学楼的外立面已粉刷一新,小学部教学楼外立面的主色调为绿色,初中部则是蓝色。纯白色的大剧院设计充满了前沿感,

十分漂亮。

据悉,存德学校设计办学规模为69班,其中小学42班,中学27班。学校拥有3个室外篮球馆、7个室外排球馆,300米环形跑道运动场等室外体育设施,以及羽毛球馆、乒乓球馆等多个室内体育场馆。还有可容纳500多人的大剧院和1700多人用餐的师生餐厅,设备设施堪称一流。

为何取名为存德学校?据了解,此学校地处鄞东南红色根脉重点活动区域,历史上的邱隘盛垫存德小学更称得上是鄞东南

党组织的摇篮。“新学校取名为‘存德学校’,旨在继承‘红色根脉’,发扬先烈精神,肩负起为党育人,为国育才的神圣使命。此外,学校名字还包含了‘志存高远,明德笃行’的深意,新时代的接班人不但要有远大的理想和抱负,更要具备注重实践、知行合一的精神和能力。”邱隘镇教辅室主任施银川表示,该校将全面贯彻“立德树人”的教育方针,坚决落实“德育为首”“五育并举”的教育理念,努力培养既“仰望星空”又“脚踏实地”的社会栋梁。

孩子有了负面情绪 家长怎么办?

《班主任茶座》给您支招

本报讯(现代金报|甬派记者 林桦 通讯员 傅卫平)当孩子在哭闹、焦虑时,如果父母只是简单粗暴地压制孩子的负面情绪,而不去关注负面情绪产生的原因,可能会让孩子的生理和心理都受到伤害。因此,如何“接住”孩子的负面情绪,非常考验父母的智慧。

将在今晚7:30播出的《班主任茶座》将围绕“孩子有了负面情绪,家长怎么办”这一话题进行探讨。本期茶座五位嘉宾分别是:北仑区大碇小学语文教师高迪、浙江师范大学附属芦江书院德育主任张璐彦、宁波滨海国际合作学校高中数学教师梁洪昌、北仑区小浞江中学语文教师李欣、宁波市心理健康教研员陈伟伟。

本期“班主任茶座”由宁波市教育局、宁波教育学院主办,宁波大学园区图书馆、宁波市班主任专业发展指导中心联合《现代金报·宁波教育》一起承办,北仑区教育局协办。

今天晚上7:30,“班主任茶座”将在两个平台——新甬派APP、宁波大学园区图书馆微信公众号同时播出,富有经验的优秀班主任和教育专家们将分享各自的教学实践经验。如果家长朋友有什么问题或困惑,届时也欢迎到直播页面的“聊天互动”区在线交流。

最佳示范课! 北仑三堂精品课例亮相 国家级课堂展示活动

本报讯(现代金报|甬派记者 李臻 通讯员 杨阳)近日,中国教育科学研究院实验区第八届高质量课堂展示活动在重庆市举行。北仑区展示了小学语文、初中美育、高中数学三堂精品课例,并全部荣获此次活动的最高荣誉——最佳示范课。

本次活动以“深化高质量课堂实践,提升学校育人质量”为主题,以小学语文和体育、初中物理和美育、高中数学和项目式学习为主要科目,展示了中国教育科学研究院11个实验区和3个乡村振兴区(县)的精品课例。

北仑区小浞江小学钱磊老师执教的《金字塔》一课,课程创设了真实情境,为学生营造了自由开放的学习环境,充分体现了以学生为主体的教学思想,展现了课堂的育人功能,荣获了最具课堂魅力奖。

松花江中学陈嘉玮老师执教的《听见“堆谐”》,以情境化的方式,让学生以亲历者的角度走进远方文化,同时润物无声地将音乐与其他学科融合,体现了新时代美育课程的全新理念,同样荣获了最具课堂魅力奖。

北仑中学王加白老师执教的《基本不等式单元复习》,从大单元理念出发,组织学生高效复习,帮助学生进一步明确基本不等式的构成,更深入地理解了基本不等式的本质,充分发展了学生的数学思维,荣获了最佳课堂组织奖。

“此次重庆之行,不仅让我们有了与专家面对面交流的难得机会,更是一次与全国各实验区同仁们教育理念与教育智慧碰撞的契机,让我们进一步明确了教学改革的方向。”参加展示课的老师们表示。